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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:728 Det nya uppdraget till Sida om direkt vidareförmedling av 
bistånd

Svenska civilsamhällesorganisationer har fått gå igenom många svåra och 
hastiga förändringar under mandatperioden. Flera gånger har de larmat om hur 
de inte fått vara delaktiga i framtagandet av nya beslut och hur de inte ens får 
information om större förändringar i god tid för att ställa om sina verksamheter. 
Detta har försatt dem i en situation där de inte effektivt kan planera sin 
verksamhet. Nu under vintern har flera nya giv kommit om förändringar i CSO-
strategin, inte minst att organisationernas egeninsatser ska öka till 10 respektive 
15 procent redan 2025. Det innebär att de på några få månader måste öka sin 
egen insamling med 50 respektive 100 procent. Nu senast kom ytterligare ett 
oroande och svårbegripligt uppdrag till Sida där de ombeds att på mycket kort 
tid utreda hur de kan ta över verksamhet från Sidas partnerorganisationer, så 
kallade SPO:er. 

I uppdraget står det att Sida ska utreda hur de kan ta över ”den 
vidareförmedling av stöd till civilsamhällesorganisationer som de strategiska 
partnerorganisationerna (SPO) idag utför inom ramen för strategin”. Kort 
senare i en intervju i Global Bar Magazine säger Gudrun Brunegård (KD) att 
uppdraget inte avser vidareförmedling av bistånd till 
civilsamhällesorganisationer i låg- och medelinkomstländer, utan bara mellan 
Sidas strategiska partnerorganisationer och andra svenska organisationer. Det är 
dock inte vad som står i uppdraget. Nu är det upp till Sida som myndighet att 
försöka uttolka regeringens uppdrag.

Med anledning av ovanstående är min fråga till statsrådet Johan Forssell:

 

Avser statsrådet att förtydliga om uppdraget till Sida innebär att Sida ska utreda 
hur de tar över all den vidareförmedling som SPO:erna utför eller enbart den 
vidareförmedling som sker mellan SPO:er och andra svenska 
civilsamhällesorganisationer?
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………………………………………

Janine Alm Ericson (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


